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Protokół nr 14/2025 

z posiedzenia 

Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej 

odbytego w dniu 15 września 2025 roku 

Edyta Krefta – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji 

Europejskiej  otworzyła posiedzenie i po powitaniu radnych oraz gości stwierdziła, że 

zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec 

składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum, pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

• Adrian Wenta – Wicestarosta 

• Małgorzata Dominiecka – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Lęborku 

• Katarzyna Ramczyk – naczelnik Wydziału Komunikacji 

• Natalia Fąkowicz- Klemp – przedstawiciel Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie  

Porządek posiedzenia: 

1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie: 

a) zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na 2025 rok, 

b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lęborskiego na lata 2025–

2036, 

c) emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, 

d) nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Lęborku, 

e) zmiany uchwały nr LX/411/2024 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 27 

lutego 2024 roku w sprawie ustanowienia mieszkania treningowego dla osób 

usamodzielnianych opuszczających pieczę zastępczą i ustalenia szczegółowych 

zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w tym mieszkaniu, 

f) porozumienia z Powiatem Kartuskim dotyczącego przekazania do realizacji 

zadań w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

3. Sprawy różne. 
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Komisja przyjęła przedstawiony porządek obrad bez uwag. 

1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie: 

a) zmiana budżetu Powiatu Lęborskiego na 2025 rok 

Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu  przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

zmiany budżetu oraz omówiła źródła i przeznaczenie środków finansowych.  

Operacje ujęte w projekcie uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie 

zmiany budżetu powiatu lęborskiego na 2025 rok stanowią załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu.  

  Radny Ryszard Wenta zapytał o szczegóły dotacji na ochronę ludności cywilnej. 

  Halina Zielonka wyjaśniła, że dotacja na realizację zadań ochrony ludności i 

obrony cywilnej to kwota 578.765 zł. Następnie omówiła na jakie konkretne zadania 

i zakupy środki zostaną przeznaczone. 

  Radna Hanna Kurs poruszyła temat strzelnicy – wskazała, że każda szkoła 

musi posiadać przeszkoloną osobę, a obecnie jest z tym problem. Zasugerowała, że 

najlepiej byłoby, gdyby jedna osoba obsługiwała całą placówkę.  

Tomasz Litwin (Starosta Lęborski) wyjaśnił, że sprzęt jest po serwisie, jednak 

zwiększenie etatu na strzelnicy w 2025 roku nie jest planowane z uwagi na koszty.  

Radna Hanna Kurs zasugerowała możliwość wykorzystania strzelnicy również 

po godzinach pracy szkoły.  

Tomasz Litwin (Starosta Lęborski) podkreślił, że komercyjne udostępnianie 

strzelnicy jest najprawdopodobniej niemożliwe z uwagi na zasady trwałości projektu 

i jego założenia. Wyjaśnił, że w okresie trwałości projektu nie można wykorzystywać 

infrastruktury w sposób odpłatny, wykraczający poza cele określone w projekcie. 

Komisja w obecności 6 radnych – 5 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym 

się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Lęborskiego na 2025 rok. 
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b) zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lęborskiego na lata 2025–

2036 

  Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lęborskiego na lata 2025–2036. 

 

Komisja w obecności 6 radnych – 5 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym 

się  pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

c) emisja obligacji oraz określenie zasad ich zbywania, nabywania i wykupu 

Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu  omówiła projekt uchwały w sprawie emisji 

obligacji oraz określenie zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.  

  Komisja w obecności 6 radnych – 4 głosami „za”, przy 2 głosach 

wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

d) nadanie Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Lęborku 

Małgorzata Dominiecka - Dyrektor PUP w Lęborku przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Lęborku. 

Wskazała, że dokument nie jest obszerny ponieważ nie zawierano w nim zapisów, 

które byłyby przeniesieniem z ustawy. Wyjaśniła, że przedstawiony projekt uchwały 

został opracowany w związku z wejściem w życie z dniem 1 czerwca 2025 r.: ustawy 

z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy i służbach zatrudnienia, ustawy z dnia 20 

marca 2025 r. o warunkach dopuszczalności powierzenia pracy cudzoziemcom na 

terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, które zastępują dotychczas obowiązującą 

ustawę z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. 

W efekcie tych zmian niezbędne jest dostosowanie Statutu Powiatowego Urzędu Pracy 

w Lęborku do aktualnie obowiązującego stanu prawnego. Dodała, że nowe regulacje 

prawne zostały zdeterminowane przez zmieniający się w kraju rynek pracy.  

Komisja w obecności 6 radnych – jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

przedstawiony projekt uchwały. 
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e) zmiana uchwały nr LX/411/2024 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 27 lutego 

2024 roku w sprawie ustanowienia mieszkania treningowego dla osób 

usamodzielnianych opuszczających pieczę zastępczą i ustalenia szczegółowych 

zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w tym mieszkaniu 

Natalia Fąkowicz-Klemp – przedstawiciel Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Lęborku przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 

LX/411/2024 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 27 lutego 2024 roku w sprawie 

ustanowienia mieszkania treningowego dla osób usamodzielnianych opuszczających 

pieczę zastępczą i ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w 

tym mieszkaniu. Wyjaśniła, że mieszkanie treningowe jest jedno, a jego miesięczny 

koszt w sezonie grzewczym wynosi około 900 zł, poza sezonem mniej, w zależności od 

liczby mieszkańców. Obecnie jest ono wynajmowane wychowankom pieczy 

zastępczej.  Wyjaśniła również, że osoba skierowana do mieszkania treningowego nie 

ponosi odpłatności jeżeli jej dochód jako osoby samotnie gospodarującej lub dochód 

na osobę w rodzinie nie przekracza kryterium dochodowego określonego w ustawie o 

pomocy społecznej. W przypadku przekroczenia kryterium dochodowego osoba 

skierowana do mieszkania treningowego ponosi częściową odpłatność według 

kryterium ustalonego w tabeli przedstawionego projektu uchwały.  

  Komisja w obecności 6 radnych – jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

przedstawiony projekt uchwały. 

f) porozumienie z Powiatem Kartuskim dotyczącego przekazania do realizacji 

zadań w zakresie lokalnego transportu zbiorowego 

Katarzyna Ramczyk – naczelnik Wydziału Komunikacji przedstawiła 

uzasadnienie zawarcia z powiatem kartuskim porozumienia w sprawie przekazania 

do realizacji zadań w zakresie publicznego transportu zbiorowego. Poinformowała, że 

powiat kartuski podjął już stosowną uchwałę. Wyjaśniła, że ta sytuacja jest 

analogiczna jak w przypadku powiatu wejherowskiego, z którym powiat lęborski 

zawarł porozumienie w sprawie przekazania zadania do realizacji. 

Radny Ryszard Wenta zapytał o stawkę dofinansowania w kolejnym roku. 

Naczelnik Wydziału Komunikacji wyjaśniła, że w 2025 r. dopłata wynosi 3 zł 

na wozokilometr z budżetu wojewody, ale na 2026 r. stawka nie jest jeszcze określona. 
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  Komisja w obecności 6 radnych – jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w sprawie porozumienia z Powiatem Kartuskim w sprawie transportu 

zbiorowego. 

4. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia 

  Komisja w obecności 6 radnych – jednogłośnie przyjęła protokół z ostatniego 

posiedzenia. 

5. Sprawy różne 

Radna Hanna Kurs zapytała czy powiat może przeszkolić osoby i udostępniać 

strzelnicę nieodpłatnie.  

Tomasz Litwin (Starosta Lęborski) wyjaśnił, że w budżecie na 2025 rok nie 

przewidziano środków na ten cel. W 2026 roku można będzie rozważyć, czy zgodnie z 

wymogami trwałości projektu możliwe jest nieodpłatne udostępnianie strzelnicy, 

jednak trzeba uwzględnić koszty eksploatacji i konserwacji sprzętu.  

Radna Hanna Kurs podkreśliła, że powinna się znaleźć na to odpowiednia 

kwota w budżecie powiatu lęborskiego.  

Radna Teresa Ossowska-Szara poruszyła temat schronów i tego jak powiat 

lęborski jest przygotowany na wypadek zagrożenia.  

Tomasz Litwin poinformował, że w przyszłym roku ze środków przeznaczonych 

na ochronę ludności cywilnej zrealizowany zostanie audyt przydatności schronów. 

Obecnie na terenie powiatu nie ma wystarczającej liczby miejsc schronienia dla 

wszystkich mieszkańców. Dodał, że brak jest systemowych rozwiązań oraz środków 

finansowych, dzięki którym samorządy mogłyby rozpocząć prace nad przygotowaniem 

się do ewentualnego zagrożenia. Ponadto rząd nie wprowadził jednolitego projektu 

budowy schronów (o co prosiły samorządy), a środki na inwestycje w 2025  

i prawdopodobnie w 2026 roku nie będą dostępne dla jednostek samorządu 

terytorialnego. Podkreślił, że jest to smutne i bardzo niepokojące, iż samorządy nie 

mają wsparcia ani środków na inwestycje w tym zakresie, ponieważ same  ze swoich 

budżetów  nie są w stanie ich sfinansować. 
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  Edyta Krefta – Przewodnicząca Komisji  wobec zrealizowania porządku obrad 

zamknęła posiedzenie. 

Protokołowała: 

Agnieszka Gromadzka 

 


